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„Jako jednu z hlavních možností, kterou jsme podpořili v minulém období, bych rád
jmenoval problematiku diabetické retinopatie. VZP nasmlouvává a podporuje celý segment
diabetologů v tom, aby prováděli screening pomocí speciálních kamer, které využívají
umělou inteligenci,“ popisuje konkrétní příklad podpory náměstek ředitele VZP pro
zdravotní péči Jan Bodnár.

Právě diabetologie je jedním z oborů, který si spolupráci s VZP a dalšími pojišťovnami chválí.
Vědecký sekretář České diabetologické společnosti ČLS JEP Jan Šoupal sice říká, že proces domluvy
je někdy poměrně dlouhý, druhým dechem ale dodává, že na pojišťovny si v České republice v oblasti
zavádění inovací nelze stěžovat.

Náročná cesta, která se pojišťovnám daří

Pozitivní je v hodnocení plátců také přednosta Dermatovenerologické kliniky Fakultní nemocnice
Bulovka a 2. LF UK Filip Rob. „Jsme rádi, že pojišťovny se nám snaží naslouchat a chápeme, že boj o
některé choroby je těžký, protože nejsme jediní, kteří potřebují nové terapie pro naše pacienty,“ říká
a nastiňuje možný posun v podobě spoluúčasti dermatovenerologických pacientů.

To, že hledání cest k úhradám není kvůli deficitnímu financování jednoduché, podtrhuje ředitel Value
Outcomes Tomáš Doležal. „Pojišťovny jsou si vědomé toho, že peněz je málo a snaží se je maximálně
dobře využít. Takže v rámci možností je s nimi skvělá spolupráce,“ říká.

Od těžkých přístrojů k telemedicíně

Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) jmenuje důležitou oblast podpory, kterou je těžká
přístrojová technika – například CT nebo magnetická rezonance. Ze strany plátců totiž došlo k
násobnému navýšení úhrad za tuto techniku a zvýšení počtu těch přístrojů. „Tím se zkracují čekací
doby, a přesto to pro systém zdravotního pojištění znamená méně než dvě procenta,“ kvituje.

VZP pak kromě výše zmíněného sází také na telemedicínu. Podle ředitele největší české pojišťovny
Zdeňka Kabátka totiž může pomoci řešit problém s horším dostatkem zdravotnického personálu.
„Telemedicínská řešení v rámci Evropy i celého světa prokázaly svou funkčnost a potenciál,“ říká a
doplňuje, že právě telemedicína by do budoucna měla být předmětem veřejného zdravotního
pojištění.
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